

乡村建设行动,让乡村更美更宜居

新华社北京8月13日电 立秋刚过,雨后的清晨有些凉意。早饭后,杨建坤开始了每天的日常——给家里的厕所做保洁,提水、拖地、擦水箱……

今年42岁的杨建坤家在云南省安宁市草铺街道柳树村,去年当地提出开展“厕所革命”后,他第一时间就报名参加改厕项目。

“以前是简易旱厕,夏天蚊子多,雨天污水横流,家里总有一股臭味。”他说。在技术人员的指导下,他家已建成了一座有地板砖、冲水蹲坑的卫生厕所。改厕花了4000多元,村里补贴了2400元。“主要是干净卫生,也没了臭味。”杨建坤说。

小厕所,大民生。厕所革命,是乡村

建设行动的重要举措之一,近年来在各地持续推进。

这些年,我国加快推进村庄基础设施建设和公共服务改善,取得显著成效,但城乡差距依然明显。“十四五”规划和2035年远景目标纲要提出,实施乡村建设行动。乡村建设,摆在社会主义现代化建设的重要位置。

农业农村部规划设计研究院总工程师齐飞说:“实施乡村建设行动最重要的原因,是想加快补齐农村长期以来在基础设施、公共服务、人居环境等方面的短板,从而改变乡村面貌,改善农民生活环境,也为农村乃至全国经济发展奠定基础。”

全国各地都在积极推进乡村建设行动。三伏天里,看着汩汩清水流入稻田,

绿油油的水稻生机盎然,湖南省汨罗市长乐镇长北村种粮大户鲁红丹心里美滋滋的。

他指着稻田旁的水泥渠道告诉记者,以前受限于“最后一公里”的问题,有水引不到田里。今年当地帮忙把渠道修好了,再也不用担心这个问题了。“就是再早一点,心里都不慌了。”鲁红丹说。

长乐镇位于汨罗江畔,是当地的产粮大镇。长北村村党总支书记陈景介绍,村里水源条件比较好,但有一段灌溉水渠没有进行硬化,加上长期缺乏维护,渗漏严重,导致周边良田的灌溉用水得不到保障。今年3月,在汨罗市政府的支持下,村里争取到2万元资金,村民投工投劳,把这段水渠进行了硬化,解决了

这片良田的灌溉问题。

今年以来,汨罗市大力实施乡村建设行动,尤其是以农田水利项目建设作为抓手,共建设农田灌溉项目26个,项目完成后可有效解决4万余亩农田的灌溉问题,有效推动发展高效农业,助力乡村振兴。

记者从国家林草局了解到,到2025年,我国乡村自然生态将得到全面保护,乡村绿化美化程度将明显提高,村庄绿化覆盖率将稳定在32%以上,将建成2万个国家森林乡村和一大批地方森林乡村。

“可以想见,未来我们的乡村会更更宜居,会有越来越多的人才、资金流动到农村发展。”国务院参事、中国林科院首席专家杨忠岐说。

用余生等待道歉 南京大屠杀幸存者仅剩65人

新华社南京8月14日电 8月14日,“8·15”纪念日的前一天,94岁的南京大屠杀幸存者葛道荣在家中翻看老照片。老人久久地凝视,轻轻地摩挲着泛黄的老照片,时间仿佛回到了过去。

1937年,葛道荣的叔父和两位舅舅惨遭日军杀害,年仅10岁的他逃进安全区却被日本兵用刺刀刺伤右腿。

“父亲从未忘记那段历史,每到重要时间节点感触则会更多一些。”葛道荣的次子葛凤瑾说,父亲花了10多年时间,写下近10万字,记录自己在南京那段至暗时刻的惨痛经历,取名《铭记历史》,家中子孙人手一份。

对葛道荣所代表的南京大屠杀幸存者群体而言,如果“12·13”标志着被黑暗吞噬,那么“8·15”则意味着光明重来。

随着老人们逐渐年迈,幸存者后代接过了传承南京大屠杀历史记忆的接力棒。自20世纪80年代起,葛凤瑾一直致力于讲述并传播这段历史。他曾作为幸存者后代代表去日本参加和平主题论坛。

“近几年来,许多幸存者的第二代、甚至第三代加入维护和传播史实的队伍中,为和平贡献新力量。”南京侵华日军受害者援助协会会长张连红说。

截至目前,登记在册的南京大屠杀在世幸存者数量定格在“65”。2021年以来,已有7位幸存者离世,分别是杨翠英老人、蔡丽华老人、李如富老人、陈文英老人、戚振安老人、金同和老人、马继

武老人。

老人们进入耄耋之年,既要“延续”家族记忆,更要努力“延缓”他们的生命。

往年的8月15日前后,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆内会举行纪念活动。受疫情影响,纪念馆自今年7月27日起临时关闭。但援助协会与幸存者的联系不掉线,服务从未断档。

打包、消毒、填写地址……连日来,援助协会的工作人员李雪晴和同事们为老人寄送口罩、洗手液等防疫物资,以及毛巾、米油、坚果等爱心礼包。并通过电话、微信等关心幸存者及其家属,了解幸存者健康状况,有无家庭成员患病隔离等,如有困难则一一落实解决。

2018年,援助协会与江苏省人民医院妇产科分院合作,成立幸存者健康呵护服务队。疫情期间,援助协会设立专家专线,由服务队医务人员线上解答健康咨询问题,为老人提供应急诊疗方案,并在江苏省人民医院开通就医绿色通道服务。

“幸存者们承载了民族苦难的记忆,既是历史重要的证人,在幸存者的口述实录面前,任何企图歪曲历史的言论都会显得苍白无力;他们也是需要关爱的特殊群体,以个体生命历程传达出比宏观叙事的历史事实更加震撼的感受,真正唤醒人们反对战争、珍爱和平的认同。”侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长张建军说。

宁夏推进15至17岁人群新冠病毒疫苗接种工作

8月15日,一名学生在宁夏银川市金凤区新冠疫苗接种点接种新冠病毒疫苗。

近日,宁夏回族自治区根据《全区15-17岁人群新冠病毒疫苗接种工作方案》,持续推进目标人群新冠病毒疫苗接种工作。按照“属地管理、知情同意、保障安全”的原则,全区范围内15至17岁人群均实施两剂次新冠病毒疫苗接种。

□据新华社



战“疫”防涝灭虫 四川确保水稻丰收

新华社成都8月15日电 克服了暴雨洪涝、病虫害、新冠肺炎疫情等带来的困难,农业大省四川各水稻产区近日陆续开镰收割。

在邻近成都的眉山市彭山区公义镇向荣村,成片的稻田在阳光下泛着金灿灿的光。种粮大户赵友良利用联合收割机,开始收割他今年流转种植的300亩水稻。

虽然受到新冠肺炎疫情影响,但农户对粮食生产丝毫没有放松。“今年又是一个丰收年,我们争取早收早收完,然后趁着好天气把稻谷晒干,做到颗粒归仓。”赵友良说。

四川大部分农户在水稻收割时,会雇佣收割机,这些收割机的驾驶员,是奔走于全国各粮食产区的外来人员,这对疫情防控带来一定压力。连日来,在四川青神县瑞峰镇,镇党委政府工作人员头顶烈日,在田间地头为作业人员测量体温,并查看跨区域作业的农机手及辅助人员的健康码、行程码等。

据了解,水稻开镰收割后,瑞峰镇党员干部每天在田间地头通过流动宣传车、小喇叭等,向农户宣传疫情防控知识,并逐村排查摸底,对参加跨区域作业的农机手、农机和作业路线进行逐一登记造册,做到无死角、全覆盖。

今年入汛以来,四川多地出现强降雨天气。记者从四川省农业农村厅了

解到,入汛前,四川就准备了必要的种子、肥料、农膜、柴油等农业生产救灾物资,储备国家、省级救灾备荒种子592万公斤。一些地方发生暴雨洪涝后,农业部门及时组织专家和农技人员深入一线,指导农民及时排涝、洗苗扶苗、加强田间管理,对绝收地块及时补种短期作物。

病虫害是粮食丰收的又一潜在威胁。近期四川高温高湿的天气,适宜水稻生长,也容易发生病虫害。“这就是稻飞虱,别看它长得小,危害可不小。”在绵竹市玉泉镇涌泉村的一片稻田里,绵竹市农业农村局植保站站长张光清正向农户讲解稻飞虱防治知识。

据了解,今年7月下旬,绵竹发生暴雨和大风,稻飞虱伴随气流大规模迁飞。当地及时组织农技专家深入田间地头,做好病情调查监测,指导农户精准施药。

全国种粮售粮大户、眉山市好味水稻专业合作社理事长李相德说,在惠农政策扶持下,合作社种植规模逐年扩大,目前发展社员860名,有大型农机160余台。今年水稻种植面积达5.2万亩,比去年增加1万多亩。粮食产量也稳步提升,水稻亩产可达650公斤以上。今年各项农业补贴比去年增加70多元/亩,总计能达到300多元/亩,一年下来,每亩田的利润可达800多元。

近期强降雨已致湖北141万余人受灾

新华社武汉8月15日电 据湖北省应急管理厅消息,8日以来强降雨过程已累计造成湖北141.12万人受灾。

8日以来,湖北多地遭遇强降雨,部分地区受灾严重。截至8月15日16时,此轮强降雨过程已造成湖北省武汉市、黄石市、十堰市、宜昌市、襄阳市、鄂州市、荆门市、孝感市、黄冈市、随州市、恩施州、潜江市、神农架林区等13市(州、直管市、林区)50县(市、区)共计141.12万人受灾,紧急避险3.53万人,转移安置5.19万人;农作

物受灾面积1165.53千公顷,其中绝收面积17.25千公顷;因灾倒塌房屋988间,不同程度损坏房屋1.43万间。

目前,湖北降雨开始明显减弱,江河湖库汛情趋稳,长江、汉江各站水位均在设防以下;省内主要中小河流水位平稳,其中漳水孝感站水位26.91米,超设防0.41米,其他均在设防水位以下;省内五大湖泊中梁子湖、汉阳湖、洪湖、长湖超汛限水位,斧头湖超设防水位,另有7座大型水库超汛限水位。

规制“大数据杀熟”、社会抚养费拟取消、推进“双减”工作…… 即将举行的全国人大常委会会议有这些看点

新华社北京8月13日电 十三届全国人大常委会第三十次会议将于8月17日至20日在北京举行。在8月13日举行的记者会上,全国人大常委会法工委发言人臧铁伟介绍了本次会议拟审议的法律草案主要情况等,并就个人信息保护、积极生育支持措施等热点问题作出回应。

立法拟规制“大数据杀熟”等

本次全国人大常委会会议将审议个人信息保护法草案三审稿,臧铁伟介绍,三审稿进一步完善了个人信息处理规则,特别是对APP过度收集个人信息、“大数据杀熟”等作出针对性规范。

“当前,社会各方面对于用户画像、算法推荐等新技术新应用高度关注,对相关产品和服务中存在的信息骚扰、“大数据杀熟”等问题反映强烈。”臧铁伟表示,利用个人信息进行自动化决策,包括用户画像、算法推荐等,应当在充分告知个人信息处理相关事项的前提下取得个人同意,不得以个人不同意为由拒绝提供产品或者服务。草案要求个人信息处理者保证自动化决策的透明度和结果的

公平公正,不得通过自动化决策对个人在交易价格等交易条件上实行不合理的差别待遇。

据介绍,草案三审稿还将不满十四周岁未成年人的个人信息作为敏感个人信息,并要求个人信息处理者对此制定专门的个人信息处理规则。同时完善个人信息跨境提供的规则,增加个人信息可携带权的规定,完善死者个人信息保护的规定等。

人口计生法修改拟取消社会抚养费

对于即将提请本次会议审议的人口与计划生育法修正案草案,臧铁伟表示,草案立足优化生育政策,促进人口长期均衡发展,重点围绕实施三孩生育政策、取消社会抚养费等措施,配套实施积极生育支持措施进行了修改。

臧铁伟介绍,在优化生育政策方面,利用个人信息进行自动化决策,包括用户画像、算法推荐等,应当在充分告知个人信息处理相关事项的前提下取得个人同意,不得以个人不同意为由拒绝提供产品或者服务。草案要求个人信息处理者保证自动化决策的透明度和结果的

在积极生育支持措施方面,草案规定国家采取支持措施,减轻家庭生育、养育、教育负担。要求医疗卫生机构开展孕产期保健服务,加强对婴幼儿照护的支持和指导。推动建立普惠托育服务体系,提高婴幼儿家庭获得服务的可及性和公平性,规范托育服务。

此外,草案支持有条件的地方探索设立父母育儿假。在居住社区建设婴幼儿活动场所及配套服务设施,在公共场所、工作场所按规定配置母婴设施。

拟明确医师公共场所自愿施救不承担

本次会议还将审议医师法草案三审稿,臧铁伟说,三审稿进一步完善医师权益保障、执业风险防范机制等规定。

“必须加强立法,通过建立健全法律法规,引领形成尊重医师、关心关爱医师的社会风气。”臧铁伟介绍,三审稿进一步充实完善相关规定,明确医师在公共场所因自愿实施急救造成受助人损害的,不承担民事责任。明确医疗机构应当参加医师责任保险或者建立、参加医疗风险基金。

据介绍,草案三审稿总结抗疫经验,

场内物资,以保障七夕市场鲜花供应,同时提升物流环节人均效能,每人每天过手的鲜花达1.5万枝。

为保障鲜花的品质和物流时效,花拍中心建立了信息跟踪机制,全链条追踪相关物流信息,从而实现鲜花从产地到客户手中的时间不超过48小时。

业内人士表示,好花好价仍是市场主流,A级、B级高品质货品依然是市场的首选,价格也趋于稳定,市场的“品质先行”将让大家更注重提升品质,增强产品的竞争力。

云南省农业农村厅相关负责人表示,云南将通过打造世界一流“绿色食品牌”计划,提升鲜花全产业链发展水平,促进产业提质增效,以满足消费者多元化的鲜花需求。

在医师执业活动中进一步促进中西医结合。同时进一步完善医师培养、培训、考核制度和评价机制,促进医师队伍专业水平持续提升。进一步明晰医师执业规则,规范医师执业行为。

家庭教育法草案回应“双减”

据臧铁伟介绍,本次会议将审议的家庭教育法草案二审稿,将法律名称修改为“中华人民共和国家庭教育促进法”,同时进一步明确家庭教育的概念。

对于社会关注的“双减”工作,臧铁伟说,草案明确规定,家庭教育的根本任务是立德树人,家庭教育要尊重未成年人身心发展规律和个体差异,遵循家庭教育规律,贯彻科学的家庭教育理念。

他介绍,草案明确规定,家庭教育指导服务机构开展家庭教育指导服务活动,不得组织或者变相组织营利性教育

重庆两江新区建立“公园长制”提升城市品质

新华社重庆8月15日电 为推进公园城市建设,重庆两江新区日前参照“河长制”“林长制”建立党政同责、部门协同、源头治理的“公园长制”,建好、管好、用好辖区内的100多座公园,以提升城市品质和群众获得感。

在两江新区金州公园,“公园长”公示牌十分醒目,上面有区、街道、社区三级“公园长”的职责、姓名、联系电话等信息,市民对该公园有意见建议,可拨打相关电话。

重庆两江新区近年来以建设“百园

之城”为引领,打造“一半山水一半城”的高品质生活示范区。目前两江新区已建成各类公园121个,绿化覆盖率45.14%,人均公园绿地面积27.52平方米。

重庆两江新区相关负责人介绍,两江新区参照“河长制”“林长制”工作流程和标准要求,在8个街道设立“区级、街道级、社区级”三级“公园长”体系,在部分片区设立“片区公园长+企业公园长”的二级“公园长”体系。“公园长”将负责公园的管理保护、提升改造、定期巡园等工作。